
 

 
  

ДРЖАВНА РЕВИЗОРСКА ИНСТИТУЦИЈА 

 

РЕЗИМЕ 

ИЗВЕШТАЈ О РЕВИЗИЈИ СВРСИСХОДНОСТИ ПОСЛОВАЊА 

„Успостављање родно одговорног буџетирања у Републици Србији” 

 

5. фебруар 2024. године 

 

У Стратегији за родну равноправност за период од 2021. до 2030. године, 

наведено је да, иако су у протеклом периоду остварени позитивни помаци на унапређењу 

родне равноправности, започете процесе треба интензивирати, интегрисањем родне 

перспективе у све јавне политике и буџет. Нема адекватних знања и процедура за 

препознавање родног јаза у оквиру надлежности буџетског корисника, односно родно 

одговорног планирања, које се рефлектује код израде приоритетних области 

финансирања (ПОФ-а) и касније буџета. Да би се увођењу родно одговорног буџетирања 

(РОБ-а) пружила адекватна подршка, потребно је да се РОБ интегрише у све фазе 

буџетског процеса, што укључује и припрему приоритетних области финансирања. 

Додатно, неопходно је даље унапредити информациони систем на националном нивоу 

како би се олакшала и убрзала консолидација РОБ-а у предлозима буџета, усвојеном 

буџету и у извештајима о учинку. На нивоу Аутономне Покрајине Војводине 

информациони систем је унапређен. Подаци о примени на локалном нивоу су непотпуни 

и закључује се да се на локалном нивоу знатно касније кренуло са применом. Стога је 

један број ЈЛС започео примену РОБ-а, али значајан број ЈЛС још не примењује РОБ. 

Такође, ЈЛС немају довољно изграђене капацитете за родно одговорно планирање и 

буџетирање. 

Иако је Република Србија од стране међународних организација оцењена 

као једна од седам земаља која  успешно спроводи родно одговорно буџетирање, 

потребна је ефикаснија имплементација родне перспективе у буџетски процес. 
 

Закључци и налази 

 
ЗАКЉУЧАК 1: У Републици Србији није у потпуности успостављен ефикасан оквир за 

увођење родне перспективе у буџетски процес. 

Налаз 1.1 Нису створени механизми за имплементацију Стратегије родне 

равноправности. Реализоване су 24 активности (44%), од укупног броја активности 

предвиђених Акционим планом за спровођење Стратегије у 2022. години. Активности 

буџетиране у оквиру Акционог плана се не препознају у оквиру програмског буџета или 

према циљевима не припадају приказаном програму/програмској активности у буџету 

органа носиоца мере, односно активности. 

ЗАКЉУЧАК 2: Принцип родне равноправности није на довољно ефикасан начин 

имплементиран у буџетски процес. 



Налаз 2.1 Корисници буџетских средстава који су укључени у процес родно 

одговорног буџетирања поставили су неколико експлицитно повезаних родно 

одговорних циљева и индикатора. Анализом постављених родно одговорних циљева и 

индикатора код корисника буџета утврђено је да: један део родно одговорних циљева и 

индикатора представља делокруг буџетског корисника; један део родно одговорних 

циљева и индикатора представља израду родне анализе; један део родно одговорних 

циљева и индикатора представља укључивање родне перспективе у циљеве и показатеље 

у оквиру програмске структуре. 

Државна ревизорска институција, након спроведене ревизије, даје следеће 

препоруке: 

     Министарству финансија да: 

1. Упутством за израду програмског буџета уреди за које програмске 

активности/пројекте није потребно дефинисати родно одговорне циљеве и 

индикаторе; 
 

 

2. Планом поступног увођења родно одговорног буџетирања и Упутством за 

увођење родно одговорног буџетирања ближе дефинишу појам ресорне, 

односно секторске родне анализе; 
 

3. Дефинишу сарадњу са Агенцијом Уједињених нација за родну равноправност и 

оснаживање жена (UN Women) у области израде и објављивања извештаја о 

учинку родно одговорног буџетирања у Републици Србији (коришћење лога 

министарства, доставе података, писања коментара, оцене степена реализације и 

др.). 

 

Министарству за људска и мањинска права и друштвени дијалог да, 

приликом доношења Акционог плана, обезбеди процену финансијских средстава, 

потребних за реализацију сваке од мера и идентификацију извора из којих се та средства 

обезбеђују, програмску активност или пројекат у програмском буџету у оквиру ког се 

обезбеђују средства за њено финансирање или донаторски пројекат који није обухваћен 

програмским буџетом. 

 


